
 
 

 

 

 

 

 

 

 PRÍHOVOR PREZIDENTA SR  
pri príležitosti menovania nového náčelníka 

Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
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Vážený pán podpredseda vlády Slovenskej republiky a minister obrany,  

vážený pán generál Zmeko, 

vážený pán generálporučík Lorinc, 

vážení páni generáli, vojačky, vojaci, 

ctení hostia. 

Dovoľte mi, aby som vás privítal tu v Prezidentskej záhrade vo chvíli, 

ktorá je významným míľnikom pre vás i  pre  Ozbrojené  sily  Slovenskej republiky. 

Dnešok sa dá porovnať so slávnostným striedaním stráží. Je to príležitosť 

poďakovať  sa pánovi generálovi Zmekovi, ktorý zastával 8 rokov funkciu 

náčelníka  generálneho štábu Ozbrojených síl. A zároveň  zaželať všetko najlepšie 

pánovi  generálporučíkovi Lorincovi, ktorý nastupuje na jeho post. 

Obaja ste zárukou, že Ozbrojené sily budú aj  naďalej pokračovať vo svojej práci 

a plnení úloh pod kvalifikovaným vedením – a že sa zachová v ich vedení kontinuita. 

Vážený pán generál Zmeko, 

s vojenskou uniformou ste spätý niekoľko desaťročí, už od vášho nástupu 

na  vojenské gymnázium v roku 1982. Prešli ste viacerými veliteľskými funkciami, 

od  základných až po top manažment ozbrojených síl. Počas vášho velenia ste  udržiavali 

v harmónii štyri piliere, na ktorých stoja naše ozbrojené sily: personál, modernizácia, 

výcvik a morálka. 



 
 

Počas vášho pôsobenia vo funkcii sa Slovenská republika musela vyrovnávať 

s bezprecedentnými výzvami a krízami. Najprv  to bola pandémia COVID-u, 

riešenie migračnej krízy, epidémia slintačky a krívačky a nakoniec plnohodnotný 

ozbrojený konflikt na Ukrajine, najväčší, aký zažila Európa od konca 2. svetovej vojny. Aj 

vďaka vám, vašim kvalitám a vašej rozvahe sa Ozbrojené sily vyrovnávajú s touto 

situáciou excelentne. 

Oceňujem pevnosť vašich postojov, a tiež odhodlanie, s akým ste presadzovali 

a zabezpečovali modernizáciu Ozbrojených síl, aby dokázali plnohodnotne reagovať 

na  nové  bezpečnostné hrozby. Realita  vám  dala za pravdu a potvrdila, 

že  je  nevyhnutné, aby Slovensko navyšovalo svoje obranné kapacity. Členstvo našej 

krajiny v systéme kolektívnej obrany, akým je Severoatlantická aliancia, si dnes žiada, 

aby  sme neboli len pasívnym prijímateľom výhod, ale aj jeho aktívnou súčasťou. 

Potvrdili ste svojím príkladom, že osobnosť generála a veliteľa formujú odborné 

znalosti, tvrdá príprava a výcvik, a tiež vzdelávanie a zvyšovanie kvalifikácie doma i v 

zahraničí. No rovnako aj morálne kvality, ktoré ste preukázali – ľudskosť a láska k vlasti. 

Napokon práve tento oddaný a nezištný vzťah  k Slovensku bol vlastný 

generálmajorovi Gabčíkovi i ďalším hrdinom, ako boli generál Golian či generál Viest. 

Neváhali položiť život pre svoju krajinu i  jej  obyvateľov. Rovnako i dnes si profesia 

vojaka vyžaduje nepretržité nasadenie a  schopnosť podriadiť tomuto poslaniu 

svoj osobný život. 

Svojou osobnosťou ste prispeli k tomu, že  sa  Ozbrojené sily tešia vysokej 

dôvere verejnosti. Je to mimoriadne dôležité najmä dnes, keď si nové bezpečnostné 

hrozby vyžadujú spoluprácu Ozbrojených síl a civilného obyvateľstva. Obrazne povedané, 

spojenectvo občanov v uniformách s občanmi bez uniforiem je dôležitým pilierom našej 

obranyschopnosti. 

Ďakujem vám ešte raz za všetko, čo ste pre Slovensko urobili, pán generál. 



 
 

Zároveň verím, pán generálporučík Lorinc, že  vo vás získavajú Ozbrojené sily 

veliteľa  odhodlaného viesť ich ďalej v neľahkých časoch. Pretože ak bola reč o  náročnom 

období, ktoré musel na svojom poste zvládnuť váš predchodca, je zjavné, že to nebude 

mať o nič ľahšie. Práve naopak. 

Bezpečnostná situácia u našich východných susedov – no aj ďalšie konflikty 

s dosahom na Slovensko, ako je napríklad kríza na Blízkom východe – si vyžadujú 

generála, ktorý disponuje bezchybnou profesionálnou i morálnou výbavou, ako aj 

mimoriadnymi skúsenosťami. Nik nevie vylúčiť, či nebudeme skôr alebo neskôr čeliť 

existenčným bezpečnostným výzvam. Som presvedčený, pán generál, že aj vďaka vám 

Slovensko v tejto skúške obstojí. 

Vašou devízou je kombinácia technických znalostí, strategické myslenie a 

schopnosť pracovať v stresových situáciách. Som si istý, že aj vy budete udržiavať i 

zveľaďovať pozitívny vzťah verejnosti k Ozbrojeným silám, a rovnako budete 

rešpektovaným partnerom pre medzinárodné prostredie. 

Nie je náhoda, že na čelo Ozbrojených síl prichádzate ako človek, ktorý prešiel 

všetkými  veliteľskými funkciami v rámci protivzdušnej obrany a boli ste veliteľom 

protilietadlovej raketovej brigády. Môžem  pripomenúť slová ministra obrany, ktorý 

považuje za vaše poslanie cieľ, aby  Slovensko rýchlo dobudovalo to najpodstatnejšie, čo 

dnes krajiny potrebujú na obranu svojej územnej celistvosti a bezpečnosti svojich 

obyvateľov – kvalitnú a  efektívnu protivzdušnú, protilietadlovú, protiraketovú a 

protidronovú obranu. 

Vážený pán generálporučík Lorinc, 

teší ma, že pod vaším vedením bude mať Slovenská republika moderné, excelentné 

a pripravené Ozbrojené sily. Prajem vám, aby  ste sa tejto úlohy zhostili čo najúspešnejšie. 



 
 

Vážený pán generál Zmeko, 

dovoľte, aby som vám poprial pevné zdravie a chvíle pre odpočinok, ktoré ste si 

museli odopierať. Som však zároveň presvedčený, že  s   vašimi skúsenosťami a 

morálnymi kvalitami ostanete i v budúcnosti oporou pre svojich kolegov a kolegyne v 

uniformách. Súčasnosť nám dokazuje, že mier a stabilita sú  veľmi krehké hodnoty a treba 

ich zodpovedne strážiť. Pevne verím, že sa nám to podarí. 

Ďakujem. 

 


